

無熱電燈

(上)

戴玄博

何謂無熱電燈

有恒言「現在的電燈，光的部分僅占六%，九十九%變為熱，所以能率極低。螢的光則，全都是光，毫無溫熱，為理想的冷光。」一旦最白色氣電燈與鈉電燈發明以來，對於無熱電燈引起一般人的興味。至於無熱電燈將來究竟出現，我想作一個根本的解釋，並對無熱電燈之意義加以說明。

無熱電燈之「無熱」，總不外乎下記兩種意味：一種，就是光源無熱或所發出光不與熱相伴；另一種，就是光源無熱，對實際問題本屬毫無價值。若說有光源無熱，對實際問題本屬毫無價值。若說有光源發生的光能率低，無熱的光源發生的光能率高，這是根本的錯誤，因為乃由放電之發光。

(二) 热與光之根本的說明

係勢力以波動的形式從光源傳來的現而普通赤外線，紫外線亦與光同時從同一光

起「張伯苓」三字，是熱心體育的朋友會想起一位老人心，種神龜燭的老少。他是全國體育協會的會長，遠東運動會的會長，天津南館裏當西賓，提倡小孩們活動也是別開生面的。

他生於清末年，已在兒的體育大計，少不了他老人家。

北體育事業之蓬勃，老實說，他是最大的功臣。

好朋友們要認識他，是張錫祐。

一長人，全國運動會中

開大學的校長，當然那會想起一位老人心，種神龜燭的老少。

他生於清末年，已在兒的體育大計，少不了他老人家。

北體育事業之蓬勃，老實說，他是最大的功臣。

好朋友們要認識他，是張錫祐。

一長人，全國運動會中

源發出。光線，紫外線，赤外線，均係波動形之熱光，決不存在。有人稱赤外線為熱線，以為只有赤外線能給物體以溫熱，無赤外線的光即是熱的冷光，此亦根本錯誤。光線與紫外線亦同樣能變為熱也。否則其勢力被物體吸收後究竟為何物，勢力是不滅的，非變為另外的勢力不可。即非變為熱的勢力不可，故無熱的光決不存在。由光源發出的波動，一般係種種波長不同的波動混合起來；決不像放送無線電波之由單一波長而成的。其中波長在 $\lambda = 0$ ，四乃至 $\lambda = 8$ microm. 中全部係 $\lambda = 0$ ，八 microm. 之間之波長。故勢力對全勢力之比率或多或少，即所謂能率是也。

普通電球發出之勢力，屬於光之範圍者占全體之六%左右。紫外線一%。此外九十三乃至九十一%係赤外線。太陽光中光線占五〇%。螢的光能率係一〇〇%。螢的光能率雖高，雖無赤外線，但既係一種勢力，終必變為熱也。故螢的光亦並非無熱。一般以為螢的光無熱者，因其發光體無熱。且光甚弱。所生之熱極少。不能感覺也。

(未完)

，兩條板凳上面放根竹竿，便是跳高架子，繞着大樹兜圈子賽跑，便是徑賽，以後創辦南開學校，便雄才大展了。現在洋體育之普及，華

身材最高的就是他，他真不愧為燕趙之士，其他魁梧壯偉，老當益壯的精神，着實令人欽佩。

他的第四個兒子，身長六呎半，在天津是第一長人，全國運動會中

車是載重汽車，車中裝滿了北平婦女界捐助前線的慰勞品——手巾，棉衣，棉褲，手套，背心……，坐在上面，到非營救和，車箱是敝的，可以四面眺望，盡量鑑賞自然的偉大。汽車出了安定門，北風漸大了起來，同車的都用背去當着，並翻起大衣皮領或用被蓋把腦袋圍護起來。我為鑑賞四外山川年野的景色起見，仍赤面當風。北風拂面，清涼之氣激感心靈，北望壯麗叢山，飄飄然為之神往。出發前在北平購有較好之風鏡，至此大顯其效用。一行載重汽車三輛，我們坐的第二部汽車，前行汽車所捲所起之塵土，不斷的向後襲來，滿面塵土，外衣變色。第三輛車，難堪，積極的向前當開路先鋒，乃能領受新豔之空氣。因此聯想到帝國主義發展，也正和行車一樣，德意志帝國主義之發展較英，美，法。

熱河前緣

(三週視察日記)(2)

塞北

途中

車是載重汽車，車中裝滿了北平婦女界捐助前線的慰勞品——手巾，棉衣，棉褲，手套，背心……，坐在上面，到非營救和，車箱是敝的，可以四面眺望，盡量鑑賞自然的偉大。汽車出了安定門，北風漸大了起來，同車的都用背去當着，並翻起大衣皮領或用被蓋把腦袋圍護起來。我為鑑賞四外山川年野的景色起見，仍赤面當風。北風拂面，清涼之氣激感心靈，北望壯麗叢山，飄飄然為之神往。出發前在北平購有較好之風鏡，至此大顯其效用。一行載重汽車三輛，我們坐的第二部汽車，前行汽車所捲所起之塵土，不斷的向後襲來，滿面塵土，外衣變色。第三輛車，難堪，積極的向前當開路先鋒，乃能領受新豔之空氣。因此聯想到帝國主義發展，也正和行車一樣，德意志帝國主義之發展較英，美，法。

遲，海外殖民地之要求，已少活動之餘地，故阻礙橫生，致遭覆敗。

日本帝國主義之發展更遲，謂其能順利下去，除非中國人死盡而外，任何人亦難置信！近代社會，從分工而進步，混而合之者，其效用必減；北平至懷柔之汽車道，係與火車道分道而行，故路雖土製，而尚平穩通達，但在懷柔以北，則火車汽車共行一道，於是路面裂破不堪。目前我國政府之現狀，也正和不分工的道路相去不遠。

古老的長城

車過密雲，道多沿山

洞上下，至兩澗之水嶺，則必過一險峻之山梁，如是者多時。長城之奇觀，始出現嶺綿互間。

。移時汽車使勁上一高橋，峽處有城樓一座，蓋已至南天門矣。南天門昔為華夷之國界，南為南朝，北則為北國。再過約十餘里，乃至古北口，山嶺崇峙，中鑿碗蜒如羊腸小道。

希特拉傳(八)

白 樂

在市街上，在羣衆的中間，一邊發生了騷動，一邊也有人投石。但這些都不到十分數年以來，在奇普魯克地方的惱人的赤色恐怖之間全然變成消沉失勢了。

但到了正午十二時，是傳來了如下的情報。

「共產黨的一團，爲了要掃蕩國民社會示威運動，正在計劃着午後二時半頃的由數

動者組成的民衆示威大運動。」

於是英雄的希特拉，是再度的一躍而起。

「向前！進軍！」

這時候的突擊隊，已經增加到一千五百名，乘着敵人的勢力尚未完整的中間，先發制人，

始向着共產黨的大本營奇普魯克的要塞挺進

依照原定的計劃，跑到那裏去看時以爲敵人色團大約總有數萬人吧，出乎意料之外的是二三百名聚集着，並且在轉瞬之間，彼等連城都看不見了。

希特拉的一黨，就這樣的意氣揚揚地，一直

到停車場。那時候，十分頑固的共產黨的一

不準反動的法西斯希搭乘火車！」

其產黨系的鐵道從業員們是這樣的神氣十足

喊着。這是拒絕列車的開駛，要妨害希特拉的歸還米恩型市的計劃。

這時候的希特拉，突然一躍而前的捉住了一

共產黨員的手腕。

「這是給我們搭上列車的好，我們是自己搭

動的。如果你們是討厭開動機頭車的話，那末也可以不要勞駕的，突擊隊的健兒們，是可以自己

被毀滅，如果你們是這樣做的話，那末顯然是

被破壞而死的！」

這是當然曉得的。但是我們，是不願意獨

自地，也要平等的兄弟一般的伴們

乘着這列車！」

於是希特拉的一隊，他是悠然地離了敵人的

平素脅迫他人的傢伙，現在反而被脅迫了。

(未完)

棧 中 隨 筆 —— 君實

棧房生活者(一)

南京我最初到。雖然

從前會來「示威」過三

天，但那是像豬一樣被

趕來，又像豬一樣被押

回去的。算不得。

棧房又旅舍也，即所

謂仕宦行臺是也。凡有

曰「京」者，大抵都是

熱中功名富貴者趨走之

地。然而我却是爲出賣

努力吃飯而來的。

南京沒有自來水，沒

有亭子間。這表示南京

還不夠摩登，還不會怎

樣「殖民地化」，於是一般沒出息的

口只得住「棧房」。棧

房生活的味之素。你們

是懂得的。

這是從我們的前一世紀遺留下來的住屋。踏

小三子是絕不會搬了去的。」係資本主義國家經濟恐慌期的商品一樣，旅館也採傾銷政策。不過總是標明一個高價再打對折以至三折，這無關的。在四象橋邀貴

井大全福巷口賣燒餅的

不知是爲表示「國難期

間，忍痛犧牲」呢，還是暴露自己的生意冷落

。不肯老實寫一個價錢，是死要面子的意

思。咱中國人是古怪的。

「國難」早已去遠了

，都也還回來了。應該漲價才對。爲什麼不漲，我是不懂得的。到了我們的棧房價錢「不折不扣」的時候，這個世界大概是要太平了。

切莫賤價了人生

好朋友的信箱

我的父親最近由四川來信說，「當此國難期間，一切都亂忙不堪。爾在外面求學，能獲得求學之實際嗎？不如迅速歸家，家里數百畝產地，正待爾謹慎守成。幸勿河漢吾斯言也。」先生，我讀了這封信後，腦海盤環着：「現代中國青年之路是守成？是創業？」敬請給我一個答覆：

黃奇天敬上

二月三日

「好朋友」堅決的答覆說，「唯有創業才是現代中國青年的出路。」就目前的中國講政界，實業界，學術界，無處不是一塊荒地，正待青年的開墾。老實講，現代青年還不打起精神去開墾，根本就沒有出路。

現代還講「守成家產」，「真是小視自己，賤視人生。更是當此國難期裏，世界風雲緊急的前夕，尤爲民族的奇恥大辱。希望你看重自己，充實自己的能力，爲民族前途珍攝下去。

父母之言，總應該重新詰定其價值。(万方)

好朋 友

徵求長期訂閱

仇麗霞書

的麗霞：

樣能夠把泛濫在
中的愉快的洪流

於紙呢？我有什

可以安慰一個親

怯的小姐的疑心

實話。你天賦的

使我失掉了語言

。親愛的！信認

我接受你的愛情

爲了潔白的襟懷

只是她的標記。

不愛道德，我才

你！

跑讀的覆信

的朋友：

得和你一天比一

了。即片刻的分

我偏不能忍耐。

不在這裏，我心

寫信給你，總之

時刻刻底掛念着

友給予「好朋友」的鼓勵 編者

昌元先生（本京中山路某商店）
我深深地感到現在的中國青年，的一個這樣的好朋友。

容很滿意，更上一層，自能達到「是一切的墮荒者。」

叔明先生（下關龍江小學）
本容之美，爲本京各文藝刊物冠。

父親剛才告訴我，說他正預備訪他的老友，

荷馬先生。這個消息使

我如何底不安，我疑心

也許父親將我許給他吧

！但是我絕對不能把一

生的命運，委諸不相干

人的手中。然而我又不

可把我倆的愛情，對父

親和盤托出。父親的思

想陳腐，他無論如何不

會願意將他唯一的愛女

，嫁結一個門祚衰微的

人。但是我會嫁給一個

和我沒有愛情的男子嗎

？世界上除了你以外，

我還有什麼人可愛呢？

母親很器重你，然而我

亦不能把祕密告訴她。

她能夠和父親不講什麼

嗎？這事是如何底使我

痛心！現我只能告訴和

我最親密的堂姊克萊麗

注意

材料(11)
配頭
作科

川菜簡便烹飪法 樓叟

脆皮魚

選擇新鮮魚一尾約一斤重。

葱節，薑片，泡辣椒塊，雞蛋一枚。

葷油二斤，醋兩勺，秋油兩勺，豆粉四

兩，白糖四兩

刺好之魚一尾用刀在肚上斜割，即將蛋

豆粉調勻，敷於魚上；入油鍋內炸透方

起鍋，同時將作料配頭共入蛋豆粉之碗

內加入炸好之魚上供食矣。

1. 斜割魚肚，是便於敷豆粉，而又易於

炸透。

2. 魚炸透起鍋後，鍋內只餘油四兩足矣

3. 敷魚所餘留之豆粉，加入溫湯可作調

和，亦廢物利用，加湯之多寡以豆粉

之濃淡爲定。

4. 手術宜快，否則魚不脆矣。

雞蛋與豆粉調勻乃脆之意。

初大的問題

川菜館精
人主編

(丹)

談談食鹽

鹽的羅蔓史

約而精

鹽之於人生也，除空氣與水之外，殆比其他任何物質更為重要。

希臘古代詩人荷馬Homer亦讚詠「鹽爲神明所重視之物。」基督教對門徒亦謂「汝等是世上的鹽，是世界的光。」可蘭經則謂「天生斯民，必授以鹽」。中國在夏禹時代，鹽亦列作貢物，並以供祭祀之用。古代民族甚至有爲爭食鹽產地而引起戰爭者。

不論在多數的國家，均是婦女操作，中國當然不會例外，所以在歷史上，有一婦主中饋的一句話，這是證明烹飪是婦女的職務。不過社會進步，逼迫婦女們漸漸離開烹飪的操作；而到工廠裏工作，但靠摩登的婦女們，又何嘗不是因爲生活的問題的錯誤。摩登的婦女們，你不要誤會，烹飪是婦女的職務，便是侮辱女性。你們要知道烹飪對於烹飪的職務，有相當的帮助，譬如你的丈夫終日在外辛苦，勤勞，每於工作之暇，回家休息，自然，想一種特殊的安慰，如果摩登的婦女們，能於此時進以美味的飯食，你的丈夫不是特別的高興嗎？同時你們夫婦間的愛情不是更為濃厚嗎？

約而精發明

標準國餐

△每份洋五角

地址：新街口

△食品共八項

電話：二二三八六

新進的

蜀南餐室

本刊預訂目價：

零售每份一分五釐

國謀西府本
參面每份一套精緻
信封一只

每月加費四分

最有歷史的
民衆食堂烹調科學化
價值民衆化零售每份一分八角
每年六角
每半年八角
（每份一套精緻
信封一只）

稚子